聖經故事徵文比賽 2012



聖經小小說組別 亞軍作品:廣場上

作者: 費凡先生 (上海)

一陣喧鬧把我從夢中驚醒。從牢房的鐵窗正好能看到巡撫衙門的廣場,夾雜著咒 罵的呼喊就是從那裡傳來的。

"這是在幹嗎?"我拖著沉重的步子走向窗前,冷而硬的石床硌的人骨頭疼。

"你們猶太人的祭司長,一早就帶了個人來要巡撫審判。瞧,差不多全城的猶太人都來了。他們幹嗎不進衙門?"老頭靠著牆,看著窗外,那裡正好能看到廣場的全景。老頭原是巡撫家的奴隸,一個月前因爲偷竊被關了進來。

"他們怕沾染污穢,明天是逾越節。"我一把推開他,看向廣場。

"剛才他們把他帶出去了,可現在又回來了。"

"受審的是哪個?那個被打的像豬頭的?"雖然離得遠,但我依然能看出那個站在巡撫邊上的人,昨晚遭了不少罪。

"沒錯!巡撫似乎不想殺他,但猶太人鬧的不行。可那人不吵不鬧的……"

我一把掐住老頭的脖子,讓他別再說了,他那尖細的聲音聽久了讓人難受。廣場上,幾個羅馬兵架走了那個虛弱的人,後面還跟著個十夫長。那架勢我能猜出來,要 把他送去鞭打了。

"看來巡撫確實不想殺他。"我鬆開手,回到石床上。

"但願他身上帶著打賞,可不是誰都像您一樣能挺住蠍子鞭的滋味。"

我躺下沒再搭理老頭。

臨近中午的太陽把牢房烤的像火爐。老頭注視著廣場上的情形,大汗淋漓的他脫 下自己的破衣服,露出嶙峋的肋骨來。

遠處不時傳來歡呼聲,每一聲都讓我回憶起蠍子鞭劃過皮肉的感覺。

時間一分一秒的過去,這場鞭刑持續的前所未有的久。鬼知道那個人被打成了什麼樣子。

好一陣,時斷時續的歡呼才停止下來。

"他們又把他帶回來了。天啊!"老頭驚呼一聲。

我走向窗前,可那個人在石柱後面,無法看見。

"太慘了!"老頭邊搖頭邊說。

廣場上又起了爭執,騷動越來越劇烈,人群突然異口同聲大喊起來: "釘他十字架,釘他十字架·····"

"他可真把你的弟兄們惹急了!不知道究竟犯了什麼罪。"

"你見過人死在十字架上嗎?"

"見過一次,造反的奴隸。足足拖了三天才死。"我第一次從老頭那雙狡黠的眼睛裡看到恐懼與絕望。

巡撫和百夫長耳語幾句,百夫長急忙跑開了。緊接著巡撫站起來,花了好久才讓

人群安靜下來。

突然, 牢門被重重的推開。"巴拉巴!"那是百夫長的聲音。還沒等我反應過來, 兩個羅馬兵已經給我戴上鐐銬, 拖出了牢房。百夫長在前面一路小跑, 不知道爲何如此著急。

經過回廊的時候,我看見一個穿著華麗的貴婦人正滿面淚水的望著廣場。

羅馬兵把我帶到廣場上,祭司長和猶太人們顯然和我一樣沒搞清狀況,都是一臉茫然。我被推倒在地上,一股血腥味撲鼻而來,我才發現自己身邊正站著那個被審判的人。

我看不清他的臉,那張臉已經被打的看不出原貌了。他身上佈滿了蠍子鞭的傷痕, 皮肉整個翻開,被血染得鮮紅。不知道是誰還把衣服披在他身上,麻布被風乾了的血 塊黏在傷口上。我也被蠍子鞭鞭打過,雖遠不及這樣重,但我知道,現在的他,做任 何輕微的動作都是一種折磨。他緩慢的低下頭,看我,佈滿血絲的眼睛裡放射出一種 不同尋常的光亮,比正午的太陽還要攝人心魄。

我還來不及思考眼前的一切,就聽巡撫大聲說道: "我實在查不出他有什麼罪。你們素來有個規矩,要在逾越節釋放一個犯人。巴拉巴! 眾所周知的強盜頭目;耶穌! 他說自己是你們的王。你們要我釋放誰?"

耶穌?我知道這個名字,是個行神跡的先知,一周前我還聽獄卒說起,他騎驢進 入耶路撒冷的時候,猶太人像迎接王般迎接他。可爲什麼現在又要殺他?

"釋放巴拉巴, 釘那個人十字架"祭司長毫不猶豫的回答, 人群也跟著呼喊。

釋放我?這群曾經要用石頭打死我的人竟要釋放我?爲的是將耶穌釘十字架。他 究竟犯了什麼罪?

一種欣喜,激動,疑惑和不安摻雜在一起的心情將我包圍。會真的釋放我嗎?巡 撫絕不願這麼做,但他如何處理這些猶太人呢?我偷看了巡撫一眼,他一臉的不知所 措,顯然被眼前激憤的猶太人和震天的喊聲嚇住了。

突然,一個猶太人從人群中竄出,舉起石頭,要扔向耶穌。百夫長一個箭步沖到 那人面前,一把將他按在地上。隨即,一隊訓練有素的羅馬兵排成一排,建築起一道 防護屏障。但誰都能看出,面對廣場上的群情激奮,這些羅馬兵根本起不到任何作用。

巡撫大喊一聲,示意人群安靜。他和身邊的僕人耳語幾句,僕人飛一般的跑開了。 巡撫看看耶穌,又看看我,爲了掩飾自己的不安,我沖他狠狠的瞪了眼。巡撫沒有理 睬我,他向回廊的方向望去,正巧看到那貴婦人離開的背影。

僕人跑回來,捧著一個水盆。巡撫舉起手,大聲說道: "你們要如何對待他,就去做吧。但流這義人的血,罪不在我,你們自己承當。"

一個羅馬兵走到我面前,打開鐐銬,一把將我推向人群。

他們釋放了我。

猶太人歡呼著,嘴裡發出歇斯底里的喊聲。他們不是在為我被釋放歡呼,是在為 能釘耶穌十字架歡呼。

可巡撫分明說他是個義人。爲什麼要殺他?爲什麼要用無罪的人替代有罪的人? 羅馬兵架著耶穌走向人群,剛才那隊兵即刻疏通出一條通道。人群擁擠著,等待 耶穌經過身邊時可以辱罵他一聲,吐一口唾沫,甚至打他一下。 沒有人理睬我,沒有人記得我,這群曾經對我那麼恐懼,那麼痛恨的人,此時完全忘記了我的存在。

耶穌從我身旁經過,他停下來,再次艱難的看著我,眼中依然透露出那攝人心魄 的光亮。他似乎想說什麼,但一個羅馬兵推搡了他一下,劇烈的疼痛使他險些跌倒。 我不知道哪來的勇氣,上前想阻止,但膝蓋被狠狠的敲打了一下,倒在地上。

"滾!"一個羅馬兵惡狠狠的沖我喊道。

押解耶穌的隊伍越來越遠。人群帶著咒罵聲跟著離開了廣場。

我躺在地上,劇烈的疼痛讓我無法站起來。耶穌的眼光,他未能說出話的神態, 在眼前一遍一遍的重現。

這究竟是怎麼一回事?

一隻鴿子從空中飛過,飛向耶穌被押解的方向。

我終於能站起來。人群已經走遠,但一種莫名的力量催促著我,我要去看看,我要去弄明白。